

Заполлярная руда

№ 97
(2709)

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

28

НОЯБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

В СЧЕТ ВТОРОГО МИЛЛИОНА

Экипаж 110-тонного автосамосвала № 92 цеха технологического транспорта, возглавляемый Михаилом Владимировичем Тарасовым, за неполные 11 месяцев года вывез из карьера Кировогорского рудника свыше 1 миллиона 800 тысяч тонн горной массы, из которых в счет социалистических обязательств около 125 тысяч тонн.

Всего же в цехе 20 экипажей 110-тонных БелАЗов вывозят руду и вскрышу в счет второго миллиона.

ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ — К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллектива бригады горнорабочих очистного забоя В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» объединения «Южубассуголь», участка № 7, возглавляемого А. П. Потановым с шахты «Варгашорская» объединения «Воркутауголь» и буровой бригады мастера В. А. Сидорейко из Сургутского управления буровых работ № 2 объединения «Сургутнефтегаз» по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Названные коллективы приняли новые высокие социалистические обязательства — выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября и добиться значительного роста производительности труда.

Эта инициатива нашла широкую поддержку в трудовых коллективах Мининстерства черной металлургии СССР, в том числе и на нашем комби-

нате. Патристический почин поддержали бригада водителей большегрузных самосвалов цеха технологического транспорта, возглавляемая А. Ф. Тулицыным, бригада экскаваторщиков Кировогорского рудника, возглавляемая В. В. Олышанским, буровые бригады Оленегорского рудника, возглавляемые А. Р. Виткусом и Ю. А. Дорошкиным.

Поддержка инициативы передовых коллективов служит ответом на обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза «XII пятилетке — вдохновенный, творческий труд советского народа».

На комбинате разработаны условия соревнования коллективов за достойную встречу 70-летия Великого Октября. В нем участвуют коллективы, принявшие конкретные обязательства.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно по показателям с начала пятилетки. Здесь учит-

вается выполнение плана и обязательств, трудовая и производственная дисциплина, техника безопасности. Коллективам-победителям вручается переходящий вымпел.

Коллективы, признанные победителями на 1 января, 1 июля и 1 ноября 1987 года, представляются в обком металлургии как участники областного соревнования в честь 70-летия Великого Октября. Условиями областного соревнования предусмотрено награждение победителей бесплатными путевками.

Окончательные итоги соревнования подводятся 1 ноября 1987 года.

Коллективам, наиболее отличившимся в соревновании, присваивается звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября».

Коллективы-победители занесены в Книгу почета комбината, награждаются дипломом и премируются премией.



Мастер Георгий Александрович Боков работает в ремонтно-механическом цехе 29 лет. Трудовую деятельность начал рабочим. Учился заочно. По окончании техникума стал мастером. Высококвалифицированный грамотный специалист и опытный наставник молодежи, Георгий Александрович ведет большую общественную работу, является заместителем секретаря парторганизации цеха. На снимке: (слева) Г. А. Боков.

ДОСРОЧНО!

Еще один трудовой коллектив Оленегорского рудника — экипаж восьмикубового экскаватора № 14, возглавляемый

опытным машинистом Альбертом Николаевичем Поропиным, досрочно выполнил план 11 месяцев первого года XII пятилетки. С начала года в отвале отгружено свыше одного миллиона кубометров вскрышных пород.

Служба действенности

«ОТ МЫСЛИ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ»

Под таким заголовком 31 октября с. г. в «Заполлярной руде» была опубликована корреспонденция, в которой были подведены критике экономисты ряда цехов, не принимавшие участия в определении экономического эффекта от рацпредложений.

Редакция получила ответ на критическое выступление газеты от начальника железнодорожного цеха Е. Н. Яковлева. Он сообщает, что в цехе действительно имели место факты, когда расчетом экономического эффекта рацпредложения занимался не экономист, а уполномоченный по рационализации.

С экономистом цеха Г. С. Лысовой проведена беседа об активизации участия в определении экономического эффекта от рацпредложений. В начале ноября сделан расчет экономического эффекта двух рационализаторских предложений на общую сумму 6,7 тысяч рублей.

В ФОНД МИРА

На днях на открытом партсобрании коммунисты и беспартийные товарищи участка подготовки приюда и складского хозяйства обсудили задачи коллектива по перестройке работы в новых условиях хозяйствования.

Учитывая предложения трудящихся, собрание единогласно приняло решение перечислить в Советский Фонд мира премию, которой отмечен коллектив участка за второе место в социалистическом соревновании за октябрь.

А. КОРОЧКИН.

Старший мастер, секретарь парторганизации участка.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

В среду состоялось инициационно-организационное собрание кандидатов в члены МЖК.

Намечено, что молодецкой жилой комплекс будет построен в хвосте комсомольского озера на Ленинградском проспекте. А на острове озера вырастет детский горшок «Сказка». Недалеко расположится зона отдыха будущего парка трудящихся, а на-

против комплекса — библиотека. Рядом находятся два детских садика № 14 и № 15.

Место для МЖК выбрано очень удачно. В комплексе, кроме жилищных квартир, пойдут молочная кухня, молодецкая кафе, спортивный зал, игровой зал и прачечная. Строительство планируется начать в 1988-89 году.

В парткоме комбината УТВЕРЖДАТЬ СЛОВОМ И ДЕЛОМ

На очередном заседании парткома обсужден вопрос о роли руководящих работников комбината в пропагандистских и агитационно-массовых мероприятиях, направленных на выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Недавно в интервью индийским журналистам М. С. Горбачев, говоря о процессе перестройки в нашей стране, подчеркнул: «...Решающее значение для судеб наших планов и нашей политики будет иметь то, как мы включим человека, трудящегося в этот процесс». На выполнение этой задачи и направлена на комбинате вся идеологическая, пропагандистская и агитационно-массовая и воспитательная работа.

Участие в ней руководящих работников трудно переоценить. Словом и делом они призваны умело приводить в действие человеческий фактор, убеждать людей стать активными участниками перестройки, разъяснить глубокий исторический смысл решений XXVII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, суть происходящих в стране процессов, интенсификации производства, связывая эти вопросы с конкретными задачами трудовых коллективов по выполнению планов двенадцатой пятилетки.

Эту работу ведут на комбинате более двухсот пропагандистов и лекторов, в том числе 40 ру-

ководящих работников.

Важной формой политического общения руководящих кадров с трудящимися стали единые полдники. Ежемесячно в них принимают участие 20—25 хозяйственных руководителей, освобожденных партийных, профсоюзных и комсомольских работников. Все эти товарищи обладают достаточными полномочиями и ответственностью, чтобы принять конкретные меры по устранению недостатков, практическому осуществлению предложений, высказанных людьми.

На комбинате действует более 40 советов и общественных формирований. Большинство их возглавляют коммунисты-руководители. Определенную работу проводят советы НТО, ВОИР, молодых специалистов, мастеров, наставников, бригадиров. Но перестройка их деятельности идет медленно: профсоюзные и комсомольские организации должным образом не контролируют и не направляют ее. Достаточно сказать, что у совета молодых специалистов до последнего времени не было даже плана работы. Можно ли при таком положении говорить о сколько-нибудь эффективной отдаче?

Не в полную меру работает и первичная организация общества «Знание». Недостаточно, в частности, читается лекций по проблемам научно-технического прогресса, научной организации труда и новым методам хозяйствования, по вопросам экономики и бережливости. Некоторые пропагандисты-руководители проводят занятия по старинке, не применяя активные формы изучения материала. Единые полдники нередко используются односторонне, в основном только как эффективная форма политического информирования. А высказанные трудящимися предложения и замечания порой остаются без внимания, не находят практического осуществления.

В обсуждении вопроса приняли участие заместитель директора комбината И. П. Суковичин, секретарь парткома П. Ф. Шкребот, заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова, председатель профкома И. Г. Полиский, заведующая кабинетом политпросвещения и Э. Б. Карлова и другие.

В принятом постановлении партком обязал руководящих работников принимать более активное участие в пропагандистской, агитационной и организаторской работе

по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

Партийным бюро цехов и подразделений комбината предложено повысить требовательность к руководящим кадрам за выполнение производственного плана, обеспечить их участие в пропаганде экономических и технических знаний среди трудящихся, регулярно практиковать в коллективах отчеты руководителей об их личном вкладе в решение производственных и социально-бытовых вопросов, о выполнении общественных поручений.

Намечено также пересмотреть состав общественных советов и формирований. Администрации профсоюзному комитетам следует конкретнее направлять и контролировать их деятельность. Первичной организации общества «Знание» рекомендовано шире привлекать руководящие кадры к лекционной пропаганде, уделять при этом особое внимание разъяснению решений XXVII съезда КПСС, задач, поставленных перед коллективами по их выполнению, проблемам внедрения достижений научно-технического прогресса.

На заседании парткома выступила секретарь Мончегорского горкома партии Г. П. Душнечева.

«ЗАПОВЕДНАЯ СВАЛКА»

Рейд газеты «Заполярная руда» и штаба «Комсомольского прожектора» Оленегорского рудника

Признаться, эта «заповедная» территория на западной стороне оленегорского карьера давно интересовала «прожектористов». Потому объектом рейда и был выбран бывший участок ремонта БелАЗов.

А история его такова. Раньше эта территория была закреплена за автотранспортным цехом. Несколько лет назад цех разделили на два — технологического транспорта и автотранспортный. Цех технологического транспорта перешел на новое место. Брошены были этот участок и ремонтная мастерская, расположенная здесь. Вид тут такой, будто бежали отсюда в страшной панике. Автотранспортному цеху тоже до участка дела нет. Вот так и остался он без хозяина. Правда, справедливости ради, скажем, что некоторое время оба цеха убирали отсюда металлолом, кузова, шины.

Но убирать — не значит убрать. Чего здесь только нет? Пяти-семиметровые заготовки, предназначенные для изготовления деталей. А деталей БелАЗов столько, что, кажется, в ремонтных мастерских цеха технологического транспорта их никогда так много и не было. Естественно, после длительного «хранения» под открытым небом они пришли в негодность. Но тогда, пять лет назад...



дан для хранения нетошин и запасных частей. Кабина и кузов со списанных автомобилей будут убраны.

— А что можете сказать по поводу 5—7-метровых заготовок?

— Этот металл не нашего цеха.

— Ну, а автомобильное масло в бочках, наверное, все-таки ваше?

— Ремонт автомобилей на этом участке мы не ведем и не ведем, поэтому и замену масел не делаем...

Комментарии тут, как говорится, излишни.



Следующее интервью берем у начальника цеха технологического транспорта В. В. Цызмана.

— Валентин Васильевич, а что вы скажете о свалке на западной стороне оленегорского карьера?

— Я стал руководить цехом после его разделения. Этим участком, так называемым шестым отвалом, не занимался, потому ничего конкретного ответить не могу. Разрешите оставить у себя несколько фотографий, чтобы навести здесь порядок.

После бесед с руководителями автотранспортных цехов хочется надеяться, что в ближайшее время найдутся и другие хозяева, порядок будет наведен, а на территории комбината больше не появится таких «заповедных» свалок.

Давайте хозяйствовать по-хозяйски. Члены рейдовой бригады: С. Гореликов — старший инженер-технолог, начальник штаба «КП» Оленегорского рудника; А. Форкачев — участковый маркшейдер, секретарь бюро ВЛКСМ Оленегорского рудника; А. Трейдинов — корреспондент «Заполярной руды».



Сейчас остро стоит вопрос об экономном использовании материальных ресурсов и, в частности, горюче-смазочных материалов. А здесь преспокойно стоят две неизвестно чьи подлые бочки автола. Выросли, как грибочки, и никто про них, наверно, не знает. А вот кузова, покрышки, груды металлолома, железобетонные плиты, грузоподъемные конструкции, уникальная подстанция. Все перечисленное теперь лежит под снегом. Причем, грузоподъемные конструкции и подстанция явно не принадлежат транспортным цехам. Но тогда кому же?

С грустным чувством покидаем свалку, и пытаемся все-таки найти хозяев всего перечисленного.

Первое интервью берем у и. о. главного инженера автотранспортного цеха В. С. Кузюха.

— Владимир Степанович, что вы скажете о брошенных железобетонных конструкциях, предназначенных для ливневых каналов?

— Эти конструкции не нашего цеха. Использовать их не можем потому, что не ведем работы по ремонту ливневых каналов. Нужно искать хозяина этих конструкций.

— А кузова и кабины автомобилей — нашего цеха?

— Да, но тоже не нужны. Давно уже списаны, и как детали на узлы не оприходуются. Фургон по просьбе цеха технологического транспорта был от-



КРУГ ЧТЕНИЯ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

29 ноября, с 14 до 20 часов, профсоюзная библиотека комбината проводит традиционный день новой книги.

На этот раз вниманию читателей будет предложено более 400 новых изданий. Среди них произведения советских писателей — «Заслон» А. Беляева, «Анонимный заказчик» С. Высоцкого, «Мир без милосердия» А. Голубева, «Зодчие» А. Волкова и другие.

Вы сможете познакомиться с книгами зарубежных авторов.

Реклама • Объявления

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру (48 кв. м) на втором этаже со всеми удобствами в г. Алматы Ташкентской области на равноценную в Оленегорске. Выше третьего этажа не предлагать. Обращаться по адресу: 702400 г. Алматы Ташкентской обл., ул. Лумумбы, 3, кв. 2. Грибову Михаилу Васильевичу.

Очередное заседание клуба любителей «Исполни» состоится в воскресенье в 15 часов в клубе отдыха молодежи комбината.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

Идет зимняя спартакиада комбината БАСКЕТБОЛ

В игровом зале Дворца спорта продолжаются игры по баскетболу среди физкультурных коллективов цехов комбината в зачет комплексной зимней спартакиады.

До финиша соревнований среди цехов первой и третьей групп осталось каждой команде провести по одной — две игры.

В первой группе, где выступают команды железнодорожного и автотранспортного цехов, дробильно-обогатительной фабрики, цеха технологического транспорта, Оленегорского рудника, управления комбината и жилищно-коммунального отдела, без поражений идут две команды: управления и Оленегорского рудника. У первых набрано 10 очков из 10 возможных, у вторых — 8 из 8. Встреча между этими командами и определит первого чемпиона зимней спартакиады сезона 1986—87 годов.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

30 ноября в нашей области стартует чемпионат по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. В соревнованиях примут участие 12 коллективов, разбитых на две лиги. В первой лиге, где будет выступать оленегорский «Горняк», борьбу за чемпионский титул поведут команды «Энергетик» из Полярных Зорь, мурманские команды «Судоверф» и «Авангард», «Горняк» из Ковдора и «Апатитстрой» из Апатит.

Соревнования проводятся по круговой системе в два круга. Каждая команда играет одну игру дома, другую — в гостях. 4 лучших команды по итогам игр первого этапа проводят двухкруговой турнир с разьездами, после чего и определится чемпион области.

В это же время проводится и чемпионат области для юношей 1971—1973 годов. Вместе с оленегорским «Горняком» в соревнованиях выступят юные хоккеисты из ДЮСШ Кировска, ДЮСШ № 8 и № 9 Мурманска, ДЮСШ Инкеля, ДЮСШ Североморска, мурманская «Судоверф» и «Апатитстрой» из Апатит.

В. СЛАВИН.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.



ГДЕ?
ЧТО?
КОГДА?

29 НОЯБРЯ

● 10.00 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества, посвященный 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Общественная аттестация вокально-инструментальных ансамблей города Оленегорска.

● 15.00 — концерт вокального ансамбля «Оленегорочка».

● 18.00 — торжественный вечер, посвященный вручению паспортов 16-летним «Я — гражданин Советского Союза».

● 19.00 — дискотека для молодежи.

30 НОЯБРЯ

● 12.00 — встреча в детской дискотеке. Сессия одновременной игры в шашки. Примечание. Все мероприятия проводятся в Доме культуры.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА КОМБИНАТА

Приглашаются любители баскетбола на игры среди цеховых команд.

29 НОЯБРЯ

Встречаются команды:

● 11.00 — цеха технологического транспорта и железнодорожного цеха,

● 12.00 — автотранспортного цеха и Оленегорского рудника,

● 14.00 — пылеулавливающей службы и участка подготовки производства и складского хозяйства.

30 НОЯБРЯ

Играют команды:

● 12.00 — цеха технологического транспорта и автотранспортного цеха,

● 13.00 — дробильно-обогатительной фабрики и железнодорожного цеха.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10358.